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З метою здешевлення безпечної, але фінансово витратної системи TN-S з 

розділенням провідників N і PE, існує компромісне рішення - система TN-C-S. Вона 
дозволяє зменшити витрати, лише трохи перевищивши витрати на TN-C. Суть 
полягає в тому, що від підстанції електроенергія подається по комбінованому 
провіднику PEN, з’єднаному з глухозаземленою нейтраллю. На вводі в будинок 
виконується повторне заземлення (або не виконується, наприклад, у квартирах), 
після чого PEN розділяється на PE (захисний) та N (робочий нуль). Опір повторного 
контуру має бути не більше 30 Ом, тоді як для трансформаторів - до 4 Ом. Недоліком 
є небезпека появи струму на контурі заземлення у разі пошкодження PEN-
провідника. Тому нормативи вимагають додаткових заходів захисту, 
зокрема - встановлення повторних заземлювачів уздовж усієї лінії від підстанції.  

При подачі електроенергії по повітряній лінії, в разі використання небезпечної 
(з одної точки зору) системи TN-C важко забезпечити належний захист PEN 
провідника від обриву. Для цього застосовується система TT, яка передбачає «глухе» 
заземлення нейтралі трансформатора, і передачу трифазної напруги по чотирьох 
проводах. На стороні споживача виконується місцевий, як правило, модульно-
штирьовий заземлювач, до якого підключаються всі провідники заземлення PE, 
пов'язані з розетками або корпусами електроприладів [2].У міській місцевості 
систему TT часто використовують при електрифікації точок тимчасової торгівлі. 
При такому способі пристрою заземлення обов'язковою умовою є наявність приладів 
захисного відключення ПЗВ, а також здійснення технічних заходів захисту від 
блискавки. Опір контуру заземлення споживачів в системі заземлення 
розраховується за формулою, залежить від струму спрацьовування ПЗВ і має бути не 
більше 10 Ом Систему ТТ рекомендується використовувати тільки для тимчасових 
або пересувних електроустановок (будівельний вагончик, торговий кіоск та інше).[3]. 

Вибір системи заземлення залежить від багатьох факторів, хоча ТТ заборонена 
для постійного застосування, але це єдиний безпечний вид заземлення для сільских 
та віддалених кутків країни, де старі лінії та немає своєчасного обслуговування. TN-
C-S безпечна сучасна система заземлення при дотриманні правил та в 
багатоповерхових будинках де реалізувати можливо лише її. 
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